

精心准备,喜迎学子返校园

通过集体备课、教学经验交流会、专家报告会、疫情防控演练、校园消毒等形式确保开学

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣



今天,我市中小学开学。为做好开学前准备工作,我市各中小学利用开学前时间,通过教师动员会、集体备课、教育故事分享会、教学经验交流会、专家报告会、疫情防控演练、校园消毒等形式,确保开学后各项工作顺利进行。昨日,牡丹晚报全媒体记者在牡丹区进行了采访。

齐动员、再提升,教师做好开学前准备

开学前,牡丹区第二实验小学召开了以“努力转变作风,全力提高质量”为主题的新学期教师动员会。学校负责人从“抓管理、重纪律”“抓常规、重双基”“抓培优、重补差”“转作风、提质量”等4个方面,向全体教师提出新要求,力争新的一年为提高教育教学质量做出新贡献。

牡丹区第一小学则开展了以“共享共建,减负提质”为主题的集体备课活动。该校教师结合“双减”工作要求,从

单元解读、教学目标、教学思路、教学重难点等方面进行认真钻研、深入探讨,对假期备课进行认真梳理。各年级、各学科组结合单元整体教学设计、作业设计进行交流和研讨,共同修改完善集体备课的要求和流程,共享共进,减负提质。

在牡丹区太原路小学举行的教师教育故事分享会上,该校15名教师动情讲述了自己育人的故事,通过一个个生动的事例诠释了对“师爱”的

理解。一个个感人的教育故事,记录了他们的喜怒哀乐和对教育事业的热爱与忠诚,大家互相鼓励,以最好的精神风貌迎接新学期。

在牡丹区花都小学举行的优秀教师教学经验交流会上,7名教师用朴实的语言、感人的事迹和真挚的情感,讲述了自己的教育教学过程中的做法与感悟。该校副校长侯宪梅在总结中鼓励教师不断学习现代教育理论,提升自我专业素养,优化课堂教学水

平,在今后的工作中蓄力前行,书写新篇章。

牡丹区二十二中邀请菏泽市教科院专家韩建华做《“三新”背景下的教学与教研》专题报告。韩建华结合自身工作实践经验,结合当前新课改及“双减”政策的要求,从掌握学习的原理、课堂的设计、驾驭课堂的能力、学生管理技巧的有效性等方面进行了详细分析,为促进课堂教学改革、提升教师专业成长指明了方向。

疫情演练、全面消杀,为师生返校提供安全保障

为积极响应上级对疫情防控工作的要求,我市各中小学根据自身实际情况相继开展了疫情防控演练。菏泽二中联合牡丹人民医院、牡丹公安分局西城派出所、牡丹区疾

控中心等相关单位,与教职工共同演练,分别模拟了师生入校、异常情况处置、教室、食堂就餐、宿舍出入、课外活动等预案流程情景,取得了良好效果。

菏泽闪电救援队、斑马救援队的志愿者先后到菏泽二中、牡丹区都司镇白刘庄小学等10余所学校,对校园进行全面消杀。他们携带专业消杀装备,严格执行消杀规范,顶着寒

风,耐心细致地对校园进行了全面消杀,尤其是对教室、餐厅、宿舍、厕所等场所进行了重点消杀,不放过每一个角落和每张桌椅板凳,为师生顺利返校提供了安全保障。

爱心防控助开学



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)为进一步做好开学前疫情防控及卫生消毒工作,确保师生有一个健康、卫生、安全的学习环境,2月14日,菏泽市蓝鸟志愿救援中心东明队一行60余人,对东明一中、东明一中老校区、东明县实验中学进行全面义务消毒消杀。

消毒志愿者身穿防控服、戴口罩,肩背专业消毒喷雾器,采用“地毯式”消杀方式,先后对学校教室、厨房、楼梯走廊、门厅、卫生间(上图)、操场等区域,严格按照卫生消杀管理标准操作、规范进行全覆盖消杀作业,确保疫情防控消毒消杀工作绝不遗漏一个地方。

“病毒不可怕,科学防控是关键。”蓝鸟救援中心负责人介绍,“只要我们扎实掌握防控知识,加强消毒意识,科学规范做好预防性消毒工作,切实保障环境卫生,就能守护好我们这个安全、健康、温暖的家园。”

全面动员迎开学

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 陈正国)2月12日下午,鄄城县旧城镇中心校召开2022年春季开学准备工作会议。

中心校相关负责人全面传达了县教体局关于春季开学准备工作的有关会议精神和要求,解读了2022年围绕“一个中心”、“四个重点”、“三个突破”的工作计划要点,要求全镇各小学和幼儿园要准备充足开学物资,切实抓好疫情防控,严格规范门卫值班制度,认真做好记录,确保学生身体健康和生命安全。同时,还明确要继续解决“教师吃空饷”问题,绝不允许小病大养、无病呻吟现象再次出现。